

## "沐光小鹿"主日學師資培訓課程作業~主日學教案實作~張老師

**課程主題：天主和人訂立新的盟約~救世主誕生**

### **1. 課程目標**

讓孩子們從洗者若翰為耶穌作證的故事中，明瞭天父要與我們訂立新的盟約，給我們帶來天大的禮物——聖子耶穌。鼓勵孩子在生活中準備自己，迎接耶穌進入我們的生命。

### **2. 課前祈禱**

小朋友，我們要開始上課了，上課前要先祈禱，我們一起劃十字聖號，因父，及子及聖神之名，阿們。仁慈的天主，感謝禰賜給我們世上這麼多美好的事物，又派遣聖子耶穌來到我們中間，求禰幫助我們藉著今天的課程，更加瞭解禰對我們的愛。以上所求是靠禰的兒子我們的主耶穌基督。阿們。

### **3. 主題引導**

小朋友，你們在家裏會和爸爸用手打勾勾約定事情嗎？例如：請爸爸在假日帶你們去樂園玩，或是請爸爸在生日時送你想要的禮物，為了避免爸爸可能忘記，就用手和爸爸打勾勾。爸爸和你們約定後有遵守這約定嗎？還是有時會記得、有時會忘記呢？你們除了和家裏的人做約定之外，有沒有和同學或好朋友做過約定呢？例如：和同學約定考試輸的人要請客，賽跑輸的人要請喝飲料……，或者是其他各種約定。和同學或好朋友之間的約定，你們都會遵守嗎？有遇過已經約定好却賴皮不遵守的經驗嗎？我們都知道做了約定就要遵守。

現在，我們要進行一個小活動，活動名稱是「我和天主的約定」。請大家想一想：你要和天主約定什麼？每個人寫一項，例如：「我會做天主的好寶貝」，或是「我會為爸媽祈禱」，也可以寫「我會常常來上主日學」。

### **帶入主題**

你們真是天主的好寶貝，都這麼願意和天主進行約定。那你們知道天主和我們做了什麼約定嗎？天主給我們的約定，是早在耶穌誕生時就給了我們！

### **4. 主題內容**

#### **天父爸爸和人訂立新盟約~聖子耶穌帶給我們天主的愛**

小朋友，還記得你們聽過許多的聖經故事嗎？在耶穌還沒有誕生前，天主一次又一次的，派了好多的先知，告訴以色列人天主愛他們。這些先知有梅瑟、厄裏亞、依撒意亞和約納等，他們用了很多不同的方法，要讓以色列人明白天主是這麼的愛他們。可是，以色列人却常常忘記天主，只要一遇到困難，他們就拜其他的神，完全忘了天主曾經賜給他們的種種恩典。

為了可以讓以色列人明白天主的愛，同時也要讓世界上所有的人都可以認識天主，天主

特別派遣了自己的兒子耶穌，來到我們中間，要和我們做個約定，這個約定就是：天主爲了愛我們不惜付出任何的代價，讓聖子耶穌將祂的愛帶給我們。這個約定是天主親自和我們做的，祂也希望我們每一個人都願意和祂做這個約定，這個約定不需要打勾勾，是從我們的內心告訴天主：「我願意相信耶穌是天主的兒子，祂要帶給我們天主的愛。」天主和我們做這個約定，是要告訴我們，不管我們遇到任何的困難，祂都和我們在一起，祂的愛都不會離開我們。也要我們記得這是祂和我們之間的約定，祂一定會好好的遵守。這個約定是一輩子的約定，不管我們走到哪裏，在什麼地方，天主都不會忘記這個約定，就算是我們不小心忘記了，天主也不會忘記，祂要我們一輩子都記得祂是那麼的愛我們。天主要和我們做的這個約定，看起來好像很簡單，其實是很困難的。天主早已知道我們常常會忘掉祂，也知道會有很多人是不願意相信耶穌是天主的兒子，會懷疑祂、討厭祂、找祂的麻煩，甚至還會用盡各種辦法陷害祂，但爲了遵守這個約定，天主不惜付出任何代價，爲的是讓我們明白祂是那麼愛我們。

### **洗者若翰爲聖子耶穌作證：祂就是天主子，給我們帶來天主的愛**

天主爲了讓我們相信耶穌是祂的兒子，特別派遣了洗者若翰爲耶穌作證，在耶穌還沒開始宣講天國喜訊前，洗者若翰便在約旦河邊宣揚悔改的洗禮。有人好奇問洗者若翰，他就是天主要派來的聖者默西亞嗎？他明確的說自己不是，還作證說：「我看見了聖神降在耶穌身上，祂就是天主子。」

洗者若翰還說，我所作的見證不是我自己說的，是那派遣我來的天父要我作的見證，我自己也不曾見過聖子耶穌，是看見了降在祂身上的天主聖神，正是這聖神讓我明白，耶穌就是天主子，祂將爲世人帶來天主的愛和永恆的約定。

### **主題討論與分享**

**小朋友們請你們想一想下面的問題，爲了讓大家更加認識天主的愛，更好的來回應天主的愛，我們一起來做也小小的討論和分享**

爲什麼在耶穌之前，有許多先知一直說天主愛我們，但當時的人還是不能明白？

爲什麼天主要派遣聖子耶穌親自來到我們中間？

天主要和我們做的約定是什麼呢？

爲什麼天主要親自和我們做約定？

爲什麼天主要告訴我們：祂和我們做的約定是一輩子的約定，祂永遠不會忘記？

天主爲了愛我們和我們做了約定，要付出什麼代價？

爲什麼天主爲了愛我們，要付出這麼大的代價讓聖子耶穌受苦？

你覺得天主爲了愛我們而讓聖子耶穌受苦，這樣值得嗎？

天主爲了讓我們相信耶穌是天主的兒子，特別派遣誰爲耶穌作證？

爲什麼洗者若翰沒見過耶穌，却可以爲耶穌作證？

洗者若翰爲耶穌作的證是要告訴我們什麼？

## 5. 生活省思

小朋友，今天我們看到天主是這麼愛我們，派遣聖子耶穌來和我們做約定，告訴我們祂天天和我們在一起。這是一個一輩子的約定，天主永遠都不會忘記。這個約定是祂對我們的愛，而我們也愛祂。還記得在剛開始上課時，我們進行的活動是「我和天主的約定」。請大家想想，你會永遠記得自己和天主的約定嗎？現在，請大家想一想：在生活中，我可以做些什麼，來幫助自己遵守和天主的約定？

## 6. 主題總結

小朋友，天主從很久很久以前就愛著我們，祂為我們創造了美麗的世界，還派遣許多先知一再的告訴我們祂愛我們，最後甚至派遣聖子耶穌，親自來到我們中間，與我們進行約定。這個約定就是要我們永遠記得，祂是那麼的愛我們，祂會天天和我們在一起，不管我們走到哪裏，祂都陪伴著我們，我們要永遠記得這個約定，將祂的愛一直放在心裏。

## 7. 課後祈禱

小朋友，今天的課到這裏，我們一起劃十字聖號來做向天父爸爸祈禱因父，及子及聖神之名，阿們。慈愛的天父，謝謝祂那麼愛我們，不惜任何的代價，派遣聖子耶穌親自來到我們中間，與我們做了約定，告訴我們祂天天和我們在一起。求祂幫助我們也能在生活中遵守和祂的約定，永遠記得祂是愛我們的天父爸爸。以上所求是靠我們的主耶穌基督。阿們。